

К Дню защиты детей была приурочена презентация сборника из пяти сказок самодельных барнаульских авторов П. и В. Шебалиных. Инициатор издания - Алтайское отделение Всероссийского женского союза (председатель Н.Данилова) при спонсорском содействии депутата краевого Совета Ю.Копелева.

Пожилые супруги Шебалины давно мечтали о том, что когда-нибудь их сказки увидят свет. Много лет, читая их в школах и детских домах, они видели восторг и благодарность юных слушателей. Возможно, потому что герои этих немудреных сочинений - дети и животные. Теплом и добротой веет от повествований, написанных хорошим русским языком. Последняя страница для читателей оставлена чистой: там можно нарисовать то, что особенно понравившаяся из прочитанного.

В эти дни красочно иллюстрированная книга будет бесплатно разослана в школьные библиотеки, детские дома, дома-интернаты края. В качестве подарка ее раздадут на сегодняшнем празднике в Барнауле.

## "XXI век - детям Алтая"

В Алтайской краевой детской библиотеке им. Крупской состоялось подведение итогов краевого конкурса детского рисунка "Времена года".

Он был посвящен 15-летию Российского детского фонда и проводился в рамках благотворительного марафона "XXI век - детям Алтая". На конкурс из городов и сел края поступило более 250 работ юных художников. Открылась выставка работ победителей, лучшим художникам вручены дипломы и подарки. Краевой конкурс состоялся благодаря поддержке комитета администрации края по культуре и туризму, краевого отделения Детского фонда, редакции журнала "Времена года", газет "Вестник экологии", "Природа Кулунды", "Самит". Спонсорами выступили "Алтайтелеком", "Аско-Мед+", "Алтаймедтехника", "Алтайская правда".

## Тополя и провода

Очередное штормовое предупреждение в Бийске znamená собой не только "ветер порывистый до сильного", но и отключение электроэнергии. В течение последних нескольких дней буря зафиксирована более 100 порывов электропроводов.

Старые тополя не выдерживают ударов ветра и падают на проходящие рядом линии электропередач. Несколько недель назад после подобной инцидента прошло заседание штаба по ЧС, где руководителем МЭС (В.Джедло) и предприятия "Весна" (Ю.Альенков) было поручено в спешном порядке обследовать линии и провести вырубку потенциально опасных деревьев. Вероятно, спешного порядка не получилось, поскольку в минувшую среду вечером произошло 40 порывов, в результате которых отключено 5 подстанций, питающих 25 домов, а также микрорайоны поселков лесозавода, Восточного, химиков (в районе площади 9 Января). Ремонтные работы начались только утром.

## Пожар в прокуратуре...

В пятницу в 4.47 утра на пульт дежурной пожарной части поступило сообщение, что горит здание по улице Синова, 43-а, в котором расположена прокуратура Октябрьского района.

К семи часам утра пожар был потушен.

Предполагается, что возгорание началось со стороны западного входа, и поэтому особенно пострадал первый этаж, где располагались кабинеты прокуратуры исправительно-трудовых учреждений. Причина пожара устанавливается. Пострадавших нет, но работать в здании нельзя, поэтому все сотрудники переселились в другие места.

## ... и в школе

Более четырех часов возгорание пожарным, чтобы справиться с пожаром, возникшим в Коробинской средней школе, что в Усть-Пристанском районе. По не установленной пока причине в ночь 28 мая в школе загорелся спортзал. Крыша его была полностью уничтожена огнем.

Пожар, в результате которого сгорело 15 сараев, повреден гараж и два мотоцикла, произошел 29 мая в Рубиновске. Подожгло несколько устроили игривые подростки. Но и взрослые, как свидетельствует статистика, в безопасности им не уступают. Днем раньше в Тальменке они сожгли, опять же по неосторожности, сразу семь сараев.

## Кто обронил снаряд?

Случай разнесся моментально: в центре Бийска нашли бомбу! Как же было на самом деле?

Охранник общежития N 1 Бийского механико-технологического техникума в среду в 15.50, увидев возле здания в куче мусора металлический предмет, разрезав гравий. Под ним оказался артиллерийский снаряд. Охранник обратился в находящийся рядом учебный центр УВД, откуда сообщили в дежурную часть, и вскоре милиция приступила к эвакуации проживающих в общежитии. Прибывшая на место оперативно-следственная группа установила, что это действительно артиллерийский снаряд старого образца, с снастью, без взрывательного запала. Непонятно, откуда он взялся.

Читателей информировали: Т. Семина, А. Лушников, А. Жукова, Н. Крамцова, А. Беспалов.

## В администрации края

В эти дни

Очередное совещание с главами сельсоветов, городов и районов края состоится 17 июля в Барнауле. Соответствующее распоряжение подписал Александр Суриков.

Цель данного мероприятия - совершенствование взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления. В прошлом году в обсуждении проблем местного самоуправления приняли участие более 800 человек - главы администраций сельсоветов, городов и районов края.

Перед началом заседания, которое состоится в краевом театре драмы, пройдет работа по секциям. Участники будут обсуждать вопросы здравоохранения и медицинского обслуживания, образования и молодежной политики, социальной защиты и пенсионного обеспечения и другие.

Состоится награждение победителей конкурса, который впервые проведен в этом году на лучшее муниципальное образование.

Александр Суриков подписал распоряжение о проведении научно-исследовательских работ по оценке перспектив нефтяногазозапасности территории края.

Средства на эти цели выделяются из краевого бюджета. Работы будут проводиться в форме региональных заказов и на конкурсной основе. Главное управление экономики и инвестиций приступило к разработке конкурсной документации, сам конкурс пройдет в июле. С его победителем будет заключен государственный контракт.

Конкурсную комиссию по размещению заказа возглавил заместитель главы администрации края Владимир Псарев.

На время летних каникул в крае будет открыто 83 загородных оздоровительных лагеря и почти полторы тысячи лагерей дневного пребывания.

В целом летним отпуском и трудом в этом году будет охвачено 238 тысяч, или 74 процента школьников 1-10 классов. Решен один из самых сложных вопросов - финансирование. На эти цели из государственного бюджета выделено 140 миллионов рублей. Стоимость путевок для родителей составит не более 15 процентов от ее реальной цены. Дети-инвалиды, сироты, ребята из неблагополучных семей смогут поехать в лагерь бесплатно.

## На следующей неделе

3 июня глава администрации края Александр Суриков планирует провести в Москве.

Он намерен встретиться с руководством государственных предприятий и транспорта, ряда федеральных управлений и ведомств.

3 июня комитет администрации края по образованию проведет первый выпуск экзамен по новой технологии.

В 8 часов 50 минут в прямом эфире ГТРК "Алтай" экзаменационная комиссия вытвинет шар с номером варианта задания. Но это для тех мест, где есть технические возможности принимать прямой телевизионный сигнал. В остальные учебные заведения будет произведена традиционная рассылка конвертов с заданиями.

4 июня пройдет краевой семинар-совещание руководителей товариществ собственников жилья, председателей домовых и участковых комитетов.

Как считают специалисты, уже в ближайшее время такие товарищества станут самым популярным способом управления и содержания многоквартирных жилых домов.

7 июня главное управление сельского хозяйства администрации края на базе ОПХ "Новоталицкое" Чарынского района проведет семинар-совещание по развитию мараловодства и коневодства.

На совещании выступят руководители краевых организаций и научных подразделений Алтай, начальники сельхозуправлений, зоотехники пяти районов, где занимаются разведением маралов: Алтайского, Краснощековского, Смоленского, Солонешенского, Чарынского.

Цель семинара - повести итоги работы отрасли в 2001 году и наметить пути увеличения поголовья скота.

Пресс-служба администрации края.

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

## Сессия

**ВА ДАСТЬ**

# Как перераспределить

## доходы?

В повестке дня очередной сессии краевого Совета народных депутатов было 33 вопроса.

Во втором чтении были приняты изменения в законы о петициях жителей края, о социальном партнерстве. Последний приводился в соответствие с нормами нового Трудового кодекса РФ. В частности, было уточнено само понятие социального партнерства, введено юридическое определение работника и работодателя, установлен порядок их представительства, а также ведения коллективных переговоров по заключению и изменению коллективных договоров.

На сессии были приняты изменения и к закону о доплате к пенсиям. Теперь на такого рода доплаты будут иметь право многодетные матери, родившие и воспитавшие 10 и более детей, но не имеющие звания "Материнской славы". Как сообщил депутат-заместитель главы администрации края Яков Шойкет, этих женщин в крае сегодня 66. Согласно принятому закону месячная прибавка к доходам этой категории населения составит четыреста рублей. Депутаты отметили, что право на такого рода доплаты к пенсиям необходимо было бы распространить и на другие категории граждан. Но решать этот вопрос следует на федеральном уровне.

Депутаты заслушали отчет об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края за 2001 год. Его исполнителем директор И. Долгова сообщила, что в прошедшем году в фонд поступило 1 371 092 000 рублей. План по доходам выполнен на 120 процентов. Основными источниками поступлений стали страховые взносы на медицинское обслуживание неработающего населения, единый социальный налог (в части, зачисляемой в фонд), задолженности по страховым взносам, пеням и штрафам.

Обсуждалось на сессии и выполнение целевой комплексной программы по профилактике СПИДа. В пояснительной записке по этому вопросу говорится: "В Алтайском крае на 10

мая 2002 года зарегистрировано 2533 случая ВИЧ/СПИДа. Темпы прироста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизились в три раза".

Жаркие депутатские дебаты вызвало рассмотрение проекта постановления о внесении изменений и дополнений в Регламент Алтайского краевого Совета народных депутатов". Особые страсти разгорелись по поводу поправки к статье 61 Речь идет о "упорядочении процедуры опубликования (обнародования) и электронных средств массовой информации результатов поименного голосования, в случае если решение краевого Совета народных депутатов о передаче этих результатов в крайние средства массовой информации для опубликования было не принято". В результате было решено перенести обсуждение этого вопроса на следующую сессию.

(Окончание на 2 стр.)



Владимир ТИТОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

## Конкурс

## ЛАУРЕАТЫ

# Есть женщины в русских селеньях!

Есть они еще, есть, слава богу, россиянки, способные и коня на ходу остановить, и в горящую избу войти, и покорить всемирными талантами своими и красотой. И есть журналистки, умеющие правдиво и талантливо о них рассказывать.

Подтверждение тому - итоги конкурса журналистских произведений "Женщины России - на службе Отечеству", проводился который в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации с июня 2001 года по апрель 2002-го.

Конкурс этот помог развить в прессе патриотическую тематику, начатую к 55-летию Победы в Великой Отечественной войне.

На первом, краевом, этапе Всероссийского конкурса оценивал работы оргкомитет в составе руководителей средств массовой информации края, представителей общественных организаций и учреждений (Детский фонд, музеи, комитеты матерей). На этом этапе конкурс включал четыре номинации: краевые, городские и районные средства массовой информации, журналисты. По каждой из номинаций определены победители, вручены дипломы и денежные премии.



Награды победителей конкурса (среди них - корреспондент "АП" Ольга Польщикова) вручил глава администрации края Александр Суриков.

## Прогнозы

# Июнь

Май был теплее обычного - среднемесячная температура воздуха на 2-3 градуса превысила норму. Осадки распределились неравномерно: наибольшее их количество выпало в предгорных районах края, на остальной территории (в том числе и в Барнауле) отмечен недостаток.

Влагозапасы почвы перед началом вегетационного периода были удовлетворительными и хорошими. Однако сухая погода в мае привела к их дефициту в верхнем (пахотном) горизонте во многих районах края, что замедлило прорастание семян. Прошедшие в конце мая дожди несколько поправили положение. Агрометеорологические условия мая отрицательно сказались на состоянии семян трав и естественных сеносею.

В июне средняя месячная температура воздуха предполагается в пределах +13, +20 градуса, что около нормы. В период с 2 по 5 июня возможно понижение температуры воздуха ночью до 0, +5 градуса, на почве по

## У КАРТЫ ПОГОДЫ

несемая температура июня колеблется от 16,7 градуса в Тогале до 19,1 градуса в Ключах, а количество выпадающих осадков - от 37 мм в Волчихе до 66 мм в Зональном.

100 лет назад, в июне 1902 года, среднемесячная температура воздуха была равна средней многолетней, осадков выпало 67% нормы.

Борис ЛЕКОНЦЕВ, начальник отдела наблюдений Алтайского центра по гидрометеорологии.

## АЛТАЙСКИЙ ГИДРОМЕТЦЕНТР

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, местами по краю и во второй половине дня в Барнауле - кратковременные дожди, грозы. Ветер юго-западный, умеренный, местами - сильный, порывистый. Температура днем плюс 18-23, по югу края - до плюс 28.

В последующие двое суток переменная облачность, 2 июня ночью - местами небольшие дожди, грозы. Ветер западный, умеренный, 2 июня ночью - местами сильный, порывистый. Температура ночью плюс 4-9, местами до плюс 14; днем - плюс 15-20, в отдельных районах до плюс 25.

## ФИНАНСЫ

### Бийская прописка "Сибсоцбанка"

С 24 мая приступил к работе филиал "Краевого Коммерческого Сибирского социального банка" в Бийске.

Основанный в 1992 году, "Сибсоцбанк" на сегодняшний день является крупнейшим самостоятельным банком Алтай по размеру уставного капитала. Валюта баланса Бийского филиала уже составляет 5 млн. рублей. На сегодняшний день "Сибсоцбанк" обслуживает 76 корпоративных клиентов и 92 вкладчика.

В филиале будут предоставляться широкий спектр банковских услуг, которым могут воспользоваться все желающие жители Бийска. Здесь будут осуществляться денежные переводы, открываться вклады и текущие счета, производиться обмен валют. Предприятиям будет предоставляться весь комплекс расчетно-кассовых услуг, через филиал будут реализовываться краевые инвестиционные и социальные программы.

Открытие филиала, которое состоялось 30 мая, приняли участие заместитель главы администрации Алтайского края Владимир Псарев, председатель совета банка Борис Трофимов и руководители крупных промышленных предприятий г. Бийска. Открытие филиала - это еще один шаг в реализации программы создания сети филиалов и дополнительных офисов краевого банка.

Адрес: ул. Советская, 64, тел. 32-67-42.

## -Завтра - День мемориатора

## РЕПОРТАЖ

# Краса Истимисса - орошаемое поле

Это поле в СПК "Истимский" берегут как зеницу ока. Орошаемый участок почти в 1000 гектаров, давая львиную долю кормов (особенно в засушливые сезоны), стал основой стабильности в животноводстве хозяйства. Более 3 тысяч килограммов молока надывают здесь от коровы в год.

Но и хлопот при дикой "охоте" за цветметом полив доставляет массу. Когда начался этот беспредел, истимисские во главе с директором Александром Мельниковым стали по осени разбирать поливные установки "Кубань" и возить электромоторы, генераторы на склад. А остальное оборудование полива пришлось все равно лезть и ночью охранять всю зиму и весну. Ночные дозоры регулярно обходили замерзший поливной участок.

В эту зиму разборот не стали, потому что потом терять много времени на обратный монтаж. Одних электромоторов на "Кубань" приходится устанавливать 18 штук. Охранять стали сторожа дежуря целевыми сутками. Обогрелись в вагончике. Казалось бы, к чему такие муки? А вот он - результат: все четыре "Кубани" сегодня в работе.

Закладывая, когда движется поливалка с почти километровым размахом крыльев, Владимир Мельников на орошаемом участке с прошлого года. По специальности он механик-технолог. Лег 17 работ в Узбекистане на разных металлургических станках. Но, говорит, что его все время тянуло в деревню. 11 лет назад переехал с семьей на Алтай, выбрав на жительство Истимья.

Приняли нормально, доверили и ремонт топливного аппарата, и станки. И скотником работал, пока не поехали на полив. Как справляться здесь? "Кубани" - отвечает он. - Что было непонятно, спрашивал у ребят.

(Окончание на 2 стр.)

Татьяна ИЛЬИНА

## Сегодня - День защиты детей

## ЗА МЕТКИ ПО ПОВОДУ

# Стекланные стены

Все эти предпраздничные дни я приставала к разным хорошим людям с вопросом: от кого или от чего надо, по их мнению, защищать наших детей?

Как это ни парадоксально звучит, говорили они, от нас, от взрослых. Зачастую - от самых близких: от самых родных - мамы и папы. Неслучайно, наверное, сошли во мнении директор детского дома и чиновник администрации, детский врач и учитель, социальный педагог и мастер профучилища.

Например, что первой моей собеседницей стала Татьяна Стрельникова, заведующей выхаживания недонесенных детской больницы N 7. То есть начали мы прямо с младенцев. Татьяна Егоровна рассказала мне об очень больном четырехмесячном мальчике Саше, у которого очень

сильно повреждена мать. Она вроде и не отказывается от сына, но и не навесила его ни разу за эти месяцы. Может, для мальчика это и к лучшему? Бред, конечно. С одной стороны, мама больному ребенку не просто нужна - необходимо, только ее материнская любовь может спасти мальчика. Но от родной "мамочки" Сашу скорее всего придется записать. Утро в Детском фонде в этот день, как поведала мне его председатель Раиса Степановна Федорова, началось с визита Валеры. Начало жизни складывалось у него примерно так же, как у Сашеньки. Подкидыши отнесли в Дом ребенка, откуда он попал в детский дом, потом в училище, короче, прошел все ступени воспитательных учреждений для сирот. И тут Валере повезло - его опекает сегодня очень хорошие люди, они помогли ему устроиться на работу, пока учеником подкармливают и одевают. Глав-



Этот снимок сделан в отделении выхаживания недонесенных младенцев детской больницы N 7. Кстати, 1 июня это отделение отмечает 20-летие и приглашает 1 июня на встречу своих "выпускников". Нетрудно посчитать, сколько лет самым старшим его пациентам.

риности перед миром, тотальность его враждебности? Только домом.

А нам, взрослым, хочешь - не хочешь, придется учиться искусству жить совместно - не навязываясь ребенку со своими проповедями, уступая по мелочам. Искусству молчать среди всеобщего крика. Если мы хотим, конечно, чтобы они были счастливы. (Продолжение темы - на 4-й стр.)

**РЕАЛИЗУЕМ**

- муку всех сортов
- крупы
- макароны
- подсолнечное масло
- комбикорма
- отруби

**70 лет - традиции и качество!**

г. РУБЦОВСК (385-57) 5-34-94, 3-88-31, 3-86-38  
г. БАРНАУЛ (3852) 222-314  
г. БИЙСК (3854) 324-434

Олег МИКУРОВ

Сессия

ВЛАСТЬ

# Как перераспределить доходы?

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

- Сегодня краисовлет уже не одиноким своим политическому составу, - прокомментировал сложившуюся ситуацию председатель краисовета Александр Назарчук. - В нем две почти одинаковые по численному составу фракции. Поэтому на сессиях из-за нечетко проработанного регламента иногда возникают неопределенности. Суть поправок не в том, чтобы избиратель не мог знать о нашей работе. Но бывают такие ситуации, когда один депутат от имени фракции комментирует мнение других депутатов. Естественно, что у каждого должно быть свое мнение по поводу тех или иных вопросов. Но ведь существуют и депутатская этика. На предыдущей сессии после заявления Михаила Запелова часть депутатов покинула зал. В регламенте должно быть четко записано, что только в случае принятия депутатским корпусом решения о полном голосовании можно публиковать его результаты. Поэтому комитет по правовой политике и местному самоуправлению внес предложение о внесении необходимых изменений в регламент.

К следующей сессии мы учтем высказанные сегодня предложения и примем согласованное решение в соответствии с существующим законом о краисовете. На 25-й сессии КСНД был заслушан отчет о работе комитета по экономической политике, промышленности и собственности за прошедший год. Докладывал председатель комитета Юрий Бобков. Подробно эти изложения в интервью с ним, которое опубликовано в предыдущем номере нашей газеты.

Об исполнении краевого бюджета за первый квартал 2002 года рассказал председатель комитета администрации края по финансам, налоговой и кредитной политике В. Прутков. По его словам, план первого квартала был выполнен по всем основным источникам, за исключением регистрационных и лицензионных сборов. Основными источниками поступлений в бюджет стали: налог на физических лиц, акцизный сбор по водке, спирту, ликероводочным изделиям, налог на прибыль предприятий и организаций.

Краевой бюджет в части собственных доходов был исполнен на 110 процентов, - ска-

# Краса Истимисса - орошаемое поле

РЕПОРТАЖ

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

А "ребята" - это очень опытные Виктор Чирков, Александр и Виктор Сиденко. День-два понаблюдали им, чтобы после хранения запустить машины в работу. И повисли сразу четыре километро-метровых сиреневатых завеса над зеленой травой. Обрадовалось этому все живое вокруг: птицы, степные зверьки, насекомые.

Перед тем как отправиться на орошаемый, мы заехали в контору "Истимисского". Все руководство было в разгуляе, а поливщик работает как часы. В случае поломки или какой другой задержки операторы не ждут никого, а делают все сами. Надо за запчастями съездить

Николай ГУРТЕНКО Ключевский район.

КСТАТИ

**В крае полиго 15 тысяч гектаров, на которых возделываются в основном кормовые культуры и овощи. Наиболее активно на орошаемом поле работают механизаторы Немецкого, Первомайского, Ключевского, Родинского, Третьяковского районов. Во многих хозяйствах полив идет по второму разу.**

Иван СЕМЫКИН, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Может же!

КАЧЕСТВО

# Целое море вкусовой воды

- Дилетантам кажется, что мы, разливая минеральную воду, соки, цветные и сладкие напитки, на "золотой жиле" сидим. Новички думают, это так просто, а потому берутся за дело многие. Увы, получается далеко не у всех, - говорили работники ЗАО "Сибирская компания", что располагается в Бийске.

Наш успех, победы на конкурсах, выставках - это заслуга. Мы вкладываем, не стоим на месте. Наши технологи постоянно что-то придумывают новое. Мы сокращаем затраты и расширяем ассортимент. У нас слово "коллеktiv" не в моде, мы говорим "команда". В нее входят все - от руководства до простых работников.



Качество подтверждено дипломами

ления в последние годы на минеральную воду, светлые газированные напитки с различными ароматами. В компании заметили пристальное внимание к безалкогольным напиткам в зависимости от времени года: зимой здесь в полную на грузку работают линии по изготовлению соков, нектаров, летом - по разливу воды. Кстати, нынешние показатели производства в два раза больше прошлогодних. Только за первые три месяца текущего года "Сибирская компания" перерасходовала в бюджеты различных уровней 3,4 миллиона рублей, что на два миллиона больше, чем было в прошлом году. Фирма не имеет долгов по налогам и заработной плате. Между прочим, зарплата здесь в два раза выше, чем в среднем по Бийску.

За первый квартал мы получили 334 тысячи рублей прибыли, тогда как за весь прошлый год - всего 560 тысяч рублей, - рассказывает начальник планового отдела Людмила Шарина. Повышение цен здесь ни при чем. Нам удалось сократить внутренние затраты на производство, увеличить объем, хорошо поработать с поставщиками. Сейчас все оборудование работает в три смены. Планируем в нынешнем году добиться 6-7-процентного роста производства.



Микробиологический анализ проводит зав. лабораторией Марина Березинова, микробиолог Людмила Полякова (в центре) и лаборант Людмила Конопляникова

В 1995 году "Сибирская компания" была первой на рынке. С одной стороны, это давало преимущество, а с другой, быть первым - большая ответственность, опасность подстергнет новичка в неизвестном деле на каждом шагу. Тогда в крае да и в стране производством безалкогольных напитков в таких масштабах никто серьезно не занимался, учиться было, по сути, не у кого. В "Сибирской компании" с первого дня был сделан упор на качество продукции, формирование серьезного имиджа. Пришлось брать кредиты в банках, экономить на всем, дабы купить лучшие образцы современного оборудования мирового уровня по разливу напитков, изготовлению тары, очистке воды. Процесс расширения производства, приобретения другой линии, освоения новых технологий, изобретения новых напитков в компании актуален и сегодня. Нет предела совершенству.

Честные партнерские отношения, надежные долгосрочные деловые связи с клиентами, на по всей стране, гибкая ценовая политика, отличное качество продукции - залог успеха компании на российском рынке. Соки, напитки, воды "Сибирской компании" знают в 50 городах страны и даже за ее пределами. Как это ни парадоксально, но факт остается фактом - 350 человек сегодня за месяц изготавливают столько продукции, что для ее перевозки заказывается 70 железнодорожных вагонов. По самым скромным подсчетам, только в первом квартале компания отгрузила покупателям шесть миллионов 332 тысячи литров напитков и почти семь миллионов литров соков. Это же целое море вкусовой, полезной, необходимой продукции. Такое трудно представить.

Специалисты компании отмечают возросший спрос населения, надежные деловые связи с клиентами, на по всей стране, гибкая ценовая политика, отличное качество продукции - залог успеха компании на российском рынке.



На складе готовой продукции. "Море" напитков

Так и должно быть, ведь мы имеем дело с продуктами питания. Наша артезианская вода, добываемая из собственных скважин с глубиной почти 200 метров, проходит пятиступенчатую очистку, - разъясняет директор. - Мы даже дополнительно очищаем углекислый газ, используемый для производства газированных напитков. Применяем только высококачественные компоненты импортные и лучшие отечественные. Весь процесс разлива воды тщательно контролируется собственной, хорошо оснащенной лабораторией.

Сегодня "Сибирская компания" уникальна еще и тем, что производит 40 наименований продукции: более 20 цветных сладких газированных напитков, десятков - прозрачных, несколько видов минеральных вод в бутылках от 0,5 до 5 литров, питьевую воду, натуральные соки торговой марки "Добрый", соки и нектары "Моя семья". Эсклюзивная продукция - нектар "Калиновка", "Облепиховый", "Яблочный-черноплодно-рябиновый". Делают его из экстрактов - это запатентованное изобретение специалистов компании. Из всего многообразия цветных и слад-

ких вод в розничной торговле лидио я отдаю предпочтение "Тархуну Алтайскому" и особенно напиток "Тажеком" с плантометаненом. И совсем не за то, что "Тажеком" - дипломант конкурса "100 лучших товаров России", просто он вкусный, полезный, в летнюю жару хорошо утоляет жажду.

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, "АП"

# 85 Алтайский край

Февральским предвечернем днем семьдесят второго мы с директором совхоза "Сорокинский" Аркадием Григорьевичем Алимовым стояли у кромки большого поля. Снег практически уже сошел, и взорам представляла черная земля, вспаханная осенью под зябь. Директор рассказывал: - Здесь мы однажды получили ржи по 35 центнерам с гектара. А рядом, во-он на том массиве, пшеницы по сто пудов намолочивали. Ныче здесь сеять уже не придется. Жаль, конечно. Но ведь, как говорится, тут род будет заложен, а рядом с ним встанет коксохимический завод. И это очень здорово.

А она, стройка, фактически уже начиналась. На поле стояло несколько вагонов, из которых тянулись дымы. Рокотали мощные тракторы. Одни полагали грузы, другие готовились снимать черную, богатую гумусом землю, чтоб затем подкормить ею плодородные истощенные поля. Механизаторы громко разговаривали, смеялись, у них было отличное настроение. Вот так и начиналось сооружение Алтайского коксохимического завода и нового города Заринска.

"Алтайская правда" взяла "на перо" великую стройку, что называется, с первого колыха. Мне как собственному корреспонденту поручились быть в гуще событий. С помощью партамонта строителям завода был создан спецкорпус "Алтайской правды". В работе которого вскоре стали принимать участие молодые специалисты, рабочие, комсомольские вожаки.

В начале семидесятых четвертого Коксохим был объявлен красной ударной комсомольской стройкой, и сюда со всех уголков Алтай потянулись сотни юношей и девушек. А спустя два года стройка стала Всесоюзной ударной комсомольской, и с поездов, оставшихся на станции Заринская, начали ежедневно скочить молодые люди из Москвы и Ленинграда, Киева и Ташкента, Хабаровска и Минска.

Строительство завода и города быстро набирало темпы. Каждый день был насыщен до предела работами.

# Коксохим и Заринск:

для на короткое время как бы окунаются в атмосферу семидесятых-восьмидесятых годов, встретить с теми, кто создавал гигант черной металлургии и новый большой город на Алтае.

**Как девчата-отделочницы блоху подковывали**

На сооружении первой коксовой батареи дошла очередь до затирки верхней плиты и контрофоров. Работа неответственнейшая, точность измеряется миллиметрами. Кого поставить? У старшего инженера ответ был один: - Бригаду Нины Сергеевой!

О небольшом молодежном коллективе отделочниц на заводе давно шла добрая слава, любые задания выполняли быстро и качественно. Но такого еще не доводилось. Девушки ползали по плите на коленках, набирая сыпучий, порой слепящий материал, все делали, как надо, на взгляд ровнее ровного. А начальный уровень проверки - уклон. Снова надо брать. И так десятков раз. Однажды даже разревелись в нескольких соленых ручьях.

Пролягушья плита! Вот тогда бригадир и сказала: - Не плита пролягушья, а мы виноваты. Терпения не хватает. Давайте отдохнем с десяти минут: я вам кое-что расскажу. Однажды я читала у писателя Лескова про Левшу, ну, который блоху подковал. Слышали? Вот и хорошо. Но знаете, о чем я потом думала? Даже не думала, а представляла вроде бы наизусть, как Левша подковыки блоху мастери. И наверняка не сразу у него все получалось. И подковыки падали, и гвоздики терялись, и по рукам себя незначая ударила. Ну что же смеетесь? Но Левша снова и снова принимался за работу, может, даже ворчал при этом, вот, мол, пролягушья блоха... Не хотите, дайте же досказать! Словом, Левша не отступил, не пал духом, знал, что в конце концов все у него получится, и так и вышло. А тут у нас с вами не блоха, а вон какая плита. Да мы что, не осилим ее, что ли?

И девчата показали, на что способны. И плиту, и контрофору сделали даже с меньшими допусками, чем требовалось. Контролеры отмети-

# Есть женщины в русских селеньях!

Конкурс

АУРЕАТЫ

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

Краевое жюри определило 18 лауреатов - из них 11 журналисты, 7 - творческие коллективы. Подвляющая часть победителей - профессиональные журналистки. Есть женщины в русских селеньях!

Творческие коллективы СМИ представили циклы публикаций о женщинах-участницах Великой Отечественной войны, были изданы книги очерков и рассказов о наших землячках в районных газетах появились целые серии рассказов под рубриками "Женские истории", "Династии", "Судьбы людские", "Женщина-мать", достойное место женская тематика заняла на радио и телевидении.

Победителями краевой части Всероссийского конкурса

стали журналистки "Алтайской правды" Людмила Извекова, Татьяна Колесникова, Ольга Польшикова, Елена Рябова, Надежда Храмова. Впрочем, мужчины из "АП" тоже не удалили в грязь лицом: в числе лауреатов Александр Астапов и Иван Семькин.

Лауреатом стала и Ирина Металкина, журналист ГТРК "Алтай".

В номинации "Городские СМИ" лучшими стали творческие коллективы заринской районской газеты "Новое время" (редактор Николай Лобач), редакции каменской районной "Народной газеты" (редактор Любовь Сидорченко), Виола Красюк - журналист "Славгородского радио", и ее коллега из муниципального учреждения "Радиоком-

# Выгодный метод химпрополки: экономия выше цены опрыскивателя

Новые технологии

УРОЖАЙ-2002

После сообщений в "Алтайской правде" и других СМИ о производстве в ООО "ИнтерАГРО-маш" опрыскивателей с роторными электродвигателями многие сельхозтоваропроизводители проявили большой интерес к этой высокоэффективной технике. Удовлетворенно дает главный конструктор предприятия Валерий МИТРОФАНОВ.

- Валерий Иванович, производимая у вас "Радуга" - это новое поколение опрыскивателей? - Да, новое, с принципиально новыми, современными подходами. Предложенный способ химобработки очень эффективный и одновременно более дешевый, чем прежде. Затраты на химобработку гектара у опрыскивателя с роторными электродвигателями на 50-70 рублей ниже, чем при работе любого шпеленого опрыскивателя.

- Производители всегда говорят о достоинствах своей техники, предпочитая умалчивать о недостатках... - Чтобы достоинства предложенного способа (а именно о них идет речь) выразились в прибавке урожая, нужна хорошая, безотказная техника. Ведь если она откажет во время сезона, то поля останутся засоренными. Любому ясно, какими большими могут быть потери урожая на таком поле.

А такая опасность есть. Дело в том, что, если серьезно не отнестись к конструкции распылителя, его электродвигатель быстро выйдет из строя. Высокоскоростные электродвигатели могут служить долго только при выполнении ряда условий: - технология изготовления роторов должна обеспечить микронные отклонения формы и размеров. Это достижимо только на высокоточном оборудовании; - остаточные биения роторов должны устраняться балансировкой; - попадание инородных частиц к рабочим органам электродвигателя должно быть исключено.

И еще одно требование для безотказной работы электродвигателя в режиме распыления жидкости. Дело в том, что, разраспыляя жидкость, вносит свой дисбаланс, и электродвигатель должен быть достаточно мощным, чтобы этот дисбаланс "не заметил".

- Вы хотите сказать, что в вашей "Радуге" эти проблемы решены? - Не только эти, но и другие - например, связанные с эксплуатацией электрооборудования в агрессивной среде. И еще очень важный момент. Часто забывают, что опрыскиватели можно использовать не только для химпрополки. Борьба с вредителями и болезнями растений, внесение ЖКУ - разве это не должны выполнять опрыскиватели? Но в ультра- и малообъемном диапазоне расхода рабочей жидкости это сделать не получается.

Использование более мощных электродвигателей и ротора специальной конструкции позволило нам расширить диапазон расходов до ультрамалого до полнобъемного. Таким образом, техника получила качествами, надежностью, долговечностью, с широким спектром возможностей, но и не дешевая.

- Валерий Иванович, а вы не опасаетесь, что дорожную технику не все смогут приобрести? Конечно, мы теряем часть потенциальных покупателей. У многих сельхозтоваропроизводителей едва хватает средств на покупку дешевой, "однодневной" техники. Но ведь известна вековая мудрость, что "скупой платит дважды". Или, как чаще говорят сейчас: "Мы не так богаты, чтобы покупать дешевые вещи". И мы уверены, что, покупая нашу технику, крестьянин ничего не теряет: общие его затраты на химобработку за сезон снижаются на 50-150 тысяч рублей. Это больше, чем затраты на приобретение нашей техники. Это уже сейчас. Мы же постоянно движемся по пути совершенствования предлагаемой крестьянину техники.

- Если не секрет, в каком направлении вы ее совершенствуете? - У нас действует схема обратной связи с покупателями. Свои предложения и замечания они передают нам. Мы их обязательно учитываем. Например, следуя пожеланиям целого ряда заказчиков, мы разработали систему автоматической регулировки расхода рабочей жидкости. Эта разработка не имеет аналогов в России. Созданная система поддерживает заданный расход на 1 га при движении тракторов с любой скоростью, на любой передаче. Система прошла стендовые и полевые испытания уже в 2001 году. С нынешнего сезона начинаем ее постепенно внедрять.

И в заключение выскажу обобщающее соображение. Есть два противоположных подхода к производству и продвижению товаров на рынок. Первый, "китайский": товар - максимальная дешевизна, качество - какое получится. Второй, "швейцарский": товар - максимальная качественность, цена - экономически оправдана. Мы придерживаемся второго способа. Выбор за покупателем.

Сообщаем наш адрес для тех, кто сделал свой выбор: 456300, Челябинская область, г.Миасс, ул.Севастопольская, 1-а, ООО "ИнтерАГРОмаш". Тел. (35135) 98-737, факс 411-424.

Тамара ЛОГИНОВА

АКТУАЛЬНО

# Амнистия завершилась

1 июня официально завершилась амнистия, объявленная Государственной думой в отношении женщин и детей. Однако те заключенные, кто подпадает под действие, не проходит курс лечения от наркомании, алкоголизма, туберкулеза, выйдут из мест заключения позже этого срока.

Из Бийской воспитательной колонии освобождено 11 человек, состоящих на учете как ВИЧ-инфицированные.

Начальник Главного управления исполнения наказаний Ми-

носта России по Алтайскому краю генерал-майор Александр Семеник подчеркнул, что только 10 процентов амнистированных вновь оказываются осужденными. Это доказывает целесообразность гуманных актов государства.

Всего к концу мая по амнистии из мест заключения края освобождено 680 человек, в том числе из исправительных колоний - 278, воспитательных - 397, СИЗО - 5. Эти люди получили билет на проезд до места проживания, деньги на питание в пути, продукты.

Когда пресс-конференция закончилась, представитель Сибирского окружного межрегионального территориального управления по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций вручил начальнику ГУИН свидетельство о регистрации газеты "Особая жизнь" (орган ГУИН), которая начнет выходить с этого тиражом до 2 тысяч экземпляров. Распространяться будет пока только среди сотрудников ГУИН и заключенных.

История газеты

# 85 Алтайский край

Февральским предвечернем днем семьдесят второго мы с директором совхоза "Сорокинский" Аркадием Григорьевичем Алимовым стояли у кромки большого поля. Снег практически уже сошел, и взорам представляла черная земля, вспаханная осенью под зябь. Директор рассказывал: - Здесь мы однажды получили ржи по 35 центнерам с гектара. А рядом, во-он на том массиве, пшеницы по сто пудов намолочивали. Ныче здесь сеять уже не придется. Жаль, конечно. Но ведь, как говорится, тут род будет заложен, а рядом с ним встанет коксохимический завод. И это очень здорово.

для на короткое время как бы окунаются в атмосферу семидесятых-восьмидесятых годов, встретить с теми, кто создавал гигант черной металлургии и новый большой город на Алтае.

Пролягушья плита! Вот тогда бригадир и сказала: - Не плита пролягушья, а мы виноваты. Терпения не хватает. Давайте отдохнем с десяти минут: я вам кое-что расскажу. Однажды я читала у писателя Лескова про Левшу, ну, который блоху подковал. Слышали? Вот и хорошо. Но знаете, о чем я потом думала? Даже не думала, а представляла вроде бы наизусть, как Левша подковыки блоху мастери. И наверняка не сразу у него все получалось. И подковыки падали, и гвоздики терялись, и по рукам себя незначая ударила. Ну что же смеетесь? Но Левша снова и снова принимался за работу, может, даже ворчал при этом, вот, мол, пролягушья блоха... Не хотите, дайте же досказать! Словом, Левша не отступил, не пал духом, знал, что в конце концов все у него получится, и так и вышло. А тут у нас с вами не блоха, а вон какая плита. Да мы что, не осилим ее, что ли?

ли: ювелирная работа! С тех пор, если попадались какая тонкая и сверхточная работа, в бригаде Сергеевой можно было услышать: - А ну-ка, что тут за блоха, сейчас подкуем!

**Комиссаровцы**

В штабе заводской стройки попросили: - Написали бы вы что-нибудь о комиссаровцах, ну, о бригаде водителей тяжелых грузовиков! Отчего же не написать? Меня только удивило слово - "комиссаровцы". Я еще подумал, может, в бригаде трудятся те, кто действительно прошел по фронтным дорогам, и среди них есть настоящие, хоть и бывшие комиссары?

Но все оказалось не так. В бригаде, на вооружении которой имелось шесть новых "КрАЗов", все двадцать водителей были молодыми, крепкими парнями лет до тридцати. Один из них и подал мне рукопись. - Будем знакомы, я бригадир, моя фамилия Комиссар, так вот откуда появились комиссаровцы!



"Алтайская правда" 5 декабря 1981 года

ударной комсомольской стройкой, и сюда со всех уголков Алтай потянулись сотни юношей и девушек. А спустя два года стройка стала Всесоюзной ударной комсомольской, и с поездов, оставшихся на станции Заринская, начали ежедневно скочить молодые люди из Москвы и Ленинграда, Киева и Ташкента, Хабаровска и Минска.

Строительство завода и города быстро набирало темпы. Каждый день был насыщен до предела работами.

А она, стройка, фактически уже начиналась. На поле стояло несколько вагонов, из которых тянулись дымы. Рокотали мощные тракторы. Одни полагали грузы, другие готовились снимать черную, богатую гумусом землю, чтоб затем подкормить ею плодородные истощенные поля. Механизаторы громко разговаривали, смеялись, у них было отличное настроение. Вот так и начиналось сооружение Алтайского коксохимического завода и нового города Заринска.

"Алтайская правда" взяла "на перо" великую стройку, что называется, с первого колыха. Мне как собственному корреспонденту поручились быть в гуще событий. С помощью партамонта строителям завода был создан спецкорпус "Алтайской правды". В работе которого вскоре стали принимать участие молодые специалисты, рабочие, комсомольские вожаки.

В начале семидесятых четвертого Коксохим был объявлен красной ударной комсомольской стройкой, и сюда со всех уголков Алтай потянулись сотни юношей и девушек. А спустя два года стройка стала Всесоюзной ударной комсомольской, и с поездов, оставшихся на станции Заринская, начали ежедневно скочить молодые люди из Москвы и Ленинграда, Киева и Ташкента, Хабаровска и Минска.

Строительство завода и города быстро набирало темпы. Каждый день был насыщен до предела работами.

ли: ювелирная работа! С тех пор, если попадались какая тонкая и сверхточная работа, в бригаде Сергеевой можно было услышать: - А ну-ка, что тут за блоха, сейчас подкуем!

**Комиссаровцы**

В штабе заводской стройки попросили: - Написали бы вы что-нибудь о комиссаровцах, ну, о бригаде водителей тяжелых грузовиков! Отчего же не написать? Меня только удивило слово - "комиссаровцы". Я еще подумал, может, в бригаде трудятся те, кто действительно прошел по фронтным дорогам, и среди них есть настоящие, хоть и бывшие комиссары?

Но все оказалось не так. В бригаде, на вооружении которой имелось шесть новых "КрАЗов", все двадцать водителей были молодыми, крепкими парнями лет до тридцати. Один из них и подал мне рукопись. - Будем знакомы, я бригадир, моя фамилия Комиссар, так вот откуда появились комиссаровцы!

можно бы сократить почти вдвое, но мешал глубокий овраг. - Перешеке сделать, - сказал кто-то. - А это идея, - сразу отозвался Комиссар.

Он быстро разыскал мастера, объяснил что к чему. Но тот отрубил: - Наряд писать не буду, есть дорога, и возите по ней!

Когда бригадир вернулся, у парней уже было готово решение: - А мы тут собрались провели, знали, что так получится, и договорились сделать перешек без наряда, в нерабочее время! Ты не возражаешь?

Виталий ДВОРЯНИН

# В финале "Динамо" уже не сыграет

Новосибирский "Чкаловец-1936", поставивший своей целью в этом году завоевать путевку в первый дивизион, скорее всего уже в нынешнем сезоне пробует свои силы в официальном матче с командой Комсомольска-на-Амуре в 1/32 финала Кубка России. Эта возможность появилась у новосибирцев после победы в 1/64 финала над барнаульскими динамовцами со счетом 2:1.

Уверенные в своем превосходстве, новосибирцы быстро освоились на чужом поле и завладели игровой инициативой. До 10-й минуты они трижды могли открыть счет, но упускали выгодные моменты для взятия ворот. И все же на 28-й минуте новосибирец Сергей Копин заставил стража ворот динамовцев Дмитрия Игнатьева вынуть мяч из сетки. Барнаульцы быстро сравняли счет - уже через минуту. После паса в штрафную площадь Андрея Клименко гол забил Анатолий Панченко.

Наша команда заметно приобрилась, а гости, наоборот, потеряли прежнюю уверенность. На футбольном поле установилось равновесие, просматривалось даже небольшое преимущество хозяев. Однако на 57-й минуте динамовцы пропустили нелепый гол. Его забил вышедший во втором тайме на замену Рагоза после розыгрыша штрафного. Защитники и вратарь барнаульцев допустили несогласованность, и никем не прикрытый форвард гостей как на тренировке переиграл голо-

вой мяч с линии вратарской мимо нашего голкипера - 1:2. 2 июня наши футболисты вновь играют на своем поле. Уже в рамках чемпионата страны они принимают "Смену" из Комсомольска-на-Амуре. Это очень важная игра, с точки зрения турнирной стратегии. "Смена" сейчас занимает восьмое место, но имеет в своем активе столько же очков, сколько и динамовцы. Победа в поединке с дальневосточниками позволит барнаульцам приблизиться к лидирующей пятерке.

Если не случится дождевой погоды, то на эту игру наверняка соберется большое количество зрителей. Будет очень досадно, если на стадионе опять не будет воды. Это безобразие.

Владимир ТОКМАКОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

# За верность национальным традициям

В дни славянской письменности и культуры Славянское общество вручало свои ежегодные премии. Торжественное мероприятие состоялось в красивой библиотеке им. Шишкова. Председатель правления Славянского общества, профессор Святослав Григорьев (на снимке справа) вручил награды.

В номинации "Наука и образование" среди награжденных премии и дипломами - А. Прокожев, автор научно-публицистической книги "Тенистый народ", коллектив барнаульской школы N 121 - за образовательную программу "Медуница", П. Маркин, автор учебного пособия "Славянская мифология", коллектив Устьянской школы Локтевского района и др.

В номинации "Искусство и народное творчество" лауреатами этого года стали: С. Погодаев - за вклад в изобразительное искусство, кафедра искусств Барнаульского педагогического университета, живописец В. Шубин, ансамбль "Традиция"



Перед лауреатами и гостями Славянского общества высту-

# Тропинка к сердцу

**ОВЕН.** Сейчас опасно давать волю эмоциям. Тем более что звездная ситуация пока не позволяет вам видеть мир объективно. Нежелание встать на точку зрения другого человека способно привести к непоправимым ошибкам. В общем, основная задача - поменьше наломать дров.

**ТЕЛЕЦ.** Свежие идеи и ранее забытая информация способны добавить шарма тем, чья работа связана с коммуникациями. Отличная ситуация для возобновления утраченных связей. Не следует проявлять финансовую расточительность.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Надо быть мудрым и осторожным, чтобы не налететь на рифы и удержать корабль судьбы на плаву. Мало шансов для малевра и почти нет условий для свободного выбора. Двигайтесь ранее намеченным курсом.

**РАК.** Небольшая передышка вам не повредит, а, напротив, даст возможность восстановить слегка истощенные чувства. Вероятно повышенные материальные затраты вызужденного характера, а также нежелательная утечка конфиденциальной информации. Может, стоит сократить контакты, чтобы пресечь подобное?

**ЛЕВ.** Вероятно, вы будете вынуждены заниматься чужими проблемами. Для правильной ориентировки и удачного решения поставленных задач очень важно своевременно получить скрытую информацию, проявить умение опережать события. Большие проекты могут повиснуть в воздухе из-за недостатка помощи.

**ДЕВА.** Нестабильная ситуация в социуме может заставить вас поволноваться. Совсем не хочется попасть под очередное сокращение или как-то иначе быть выбитым из колеи. Снова актуальным становится соблюдение дисциплины и укрепление здоровья.

**ВЕСЫ.** Повышаются амбициозность и честолюбие - прямая дорога к будущему социальному

успеху. Все новое временно теряет свою актуальность, зато повышается значимость старых связей. Попробуйте найти тропинку к сердцам тех, кого давно не видели.

**СКОРПИОН.** Звезды проверят на прочность ваши деловые или личные отношения. Нельзя стибиться перед натиском обстоятельств, важно продемонстрировать силу характера. Повышается вероятность дополнительных материальных затрат. Опасайтесь импульсивности, опрочметчивости.

**СТРЕЛЕЦ.** То ли нехватка времени, то ли иные обстоятельства слерживают вашу свободу и возможности. Пока трудно противопоставить звездам собственную волю и личную инициативу. И все же удается найти нестандартный выход из положения.

**КОЗЕРОГ.** Возможно, вас раздражает, что кто-то рядом с вами ведет себя безотказно и необдуманно, а вам приходится раскошеливаться. Тогда ваша главная задача - наставить нелепую на путь истинный. Тем более что к вашему авторитетному слову сейчас прислушиваются. Именно вы способны пресостеречь кого-то от серьезной ошибки.

**ВОДОЛЕЙ.** Кое-какие проблемы, но решенные в прошлом, не дают вам покоя. Семейная обстановка может стать поводом для волнений. И все же космические энергии подырят вам вдохновение, умение жить и творчество. Возможны неожиданные задержки, пробоксовки в пути, а это значит, что не надо тратить время попусту.

**РЫБЫ.** Поумерьте свою активность в социальной сфере, переклонице ее на семью и близких. Любые знаки судьбы просчитывайте как варианты грядущих перемен. Пребывание в толпе нежелательно.

Тамара СТРЕЛЬЦОВА.

история края

# Начало

Комиссар только пожал ребитам руки. В этот день бригадуну норму они постарались завершить до одиннадцати вечера. А потом начали насыпать перемычку, договорившись предварительно с экскаваторщиком. До трех ночи сыпали и сыпали землю в овраг, ее ушло больше шестисот кубиков. Зато у утра закончилась работа!

Город есть?

Как-то ребята-строители заспорили: с какой точки отсчета начинается город? Один доказывал: "Как фундаментом первого дома заложили, так и город!" Другой возражал: "Ну уж нет, город - это когда улицы, людей много уже живет!" На деле оказалось, что ни тот, ни другой не правы.

В июле семидесят третього на новостройке сдавались первые две пятиэтажки. Они, словно островки, стояли, прижавшись друг к другу среди хаоса развороченной земли, котлованов, начавших фундаментов. Возле этих домов в яркий солнечный день состоялся митинг. Под шумные возгласы и аплодисменты директор строящегося завода. А Ко-

тович вручил символический ключ от нового города председателю Заринского поселкового Совета М.Ивановой. А она в свою очередь тут же раздала ордер на квартиры первым счастливым жильцам Заринска.

Надо было только посмотреть на новоселов! У большинства из молодых строителей не было еще никакой мебели. Шли с чемоданами, раскладушками. И пятиэтажки, до сих пор молчаливые, сразу оживили. Распалывались окна, из них слышались веселые голоса, звуки радио, конечно же, песни.

А потом дома стали расти как грибы: первый микрорайон, второй... Указ Президиума Верховного Совета СССР об образовании города Заринска не успел за строителями, он появился только в ноябре семидесяти девятого, когда в новом городе уже жили тысячи людей.

А теперь вернемся немного назад, и пусть кто-нибудь попробует ответить на вопрос: как такое самое важное и очень нужное государственное мероприятие в ярком солнечный день состоялся митинг. Под шумные возгласы и аплодисменты директор строящегося завода. А Ко-

и город - молодежь. А где молодежь - там и любовь, там и семья, тут и доказывать ничего не нужно.

Что произошло, пожалуй, дни, что бы оно не существовавшим улицам, просто по временным дорожкам, держась рука за руку, шли невеста в белом платье и жених в подобающем костюме. И все вокруг при этом поздравляли молодых женихов и невест. Во второй половине семидесятых за год регистрировалось до ста пар, а в восьмидесяти первом эта цифра пошла к пятистам. Да, не было еще двора бракосочетаний, но звучал марш Мендельсона, звенели бокалы с шампанским, ярко полыхали цветы.

Наряду со свадьбами в новом городе, еще даже только с одним и то не совсем достроенным микрорайоном, по вечерам чаще и чаще можно было увидеть и такую картину: молодую пару с колыской, из которой раздавался звонкий писк. В том же восьмидесяти первом, "урожаином" на свадьбы, Заринск отмечал и рождение первого тысячечного гражданина.

Тясучек кокса

Вот он передо мной, этот на вид невзрачный черный кусочек на пластмассовом пьедестале, похожем на трубу кокосовой батареи. Это подарок из самого первого кокосового "прогара". Я смотрю на кусочек и вспоминаю, вспоминая...

СТАДИОН

# ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого конкурса

Главное управление экономики и инвестиций администрации края, находясь по адресу: 656038, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Комсомольский, 118, каб. 212, 05.07.2002 г. в 10.00 проводит конкурс "На право пользования в 2002 году водными биологическими ресурсами на малых минерализованных водоемах Алтайского края".

На конкурс выставляются следующие квоты добычи цист артемии на малых минерализованных водоемах, расположенных на территории Алтайского края:

Наименование водоема	Квота, тонн
Беленское	25
Горностаево	10
Министрал	10
Северный залив	8
Петухо	80
Куричье	80
Кривая пучина	80
Черкуз	45
Селеное	20
Николаев берег	5

Требования, предъявляемые к участникам конкурса

Участником конкурса может быть юридическое или физическое лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность по добыче и переработке водных биологических ресурсов и подавшие заявку на участие в конкурсе.

Участник конкурса должен:

- иметь документы, подтверждающие государственную регистрацию;
- состоять на учете в налоговых органах, исполнять обязательства по уплате налогов и платежей уровнями и обязательных платежей;

Участники конкурса должны:

- иметь документы, подтверждающие государственную регистрацию;
- состоять на учете в налоговых органах, исполнять обязательства по уплате налогов и платежей уровнями и обязательных платежей;

Иван СЕМЫКИН

# Похороны: траур или бизнес?

Состоялось очередное заседание межведомственной комиссии администрации края по устраниению барьеров в развитии предпринимательства. На сей раз рассматривались вопросы о сертификации парикмахерских услуг в сельских районах и о конфликтной ситуации, возникшей среди барнаульских фирм, предоставляющих ритуальные услуги.

Вот уже два года парикмахерские услуги являются сертифицированной деятельностью. Для того чтобы получить официальную бумагу, разрешающую заниматься стрижкой, завивкой, мелированием, маникюром и прочим, необходимо пригласить в мастерскую соответствующего специалиста из Алтайского центра стандартизации, метрологии и сертификации. Сертификация - дело платное, стоит 1260 рублей. Для парикмахерских на селе предоставляется скидка до 20 процентов. Казалось бы, деньги небольшие, и вообще дело явное выделено-то не стоит. Но у нас из этого могут сделать проблему.

Прежде чем в парикмахерской появится эксперт из центра, вы должны иметь на руках документ, свидетельствующий о пожарной безопасности помещения, электропроводки, нагревательных приборов и т.д. и т.д. Такая бумага тоже стоит денег, причем немалых. Участковый инспектор может потребовать установить охранную сигнализацию и решетки на окна вашего заведения. Это тоже обойдется не дешево. А еще надо иметь на руках заключение специалистов санитарного контроля, листы из поликлиники мастера должны быть санитарная книжка, документ, удостоверяющий профессиональную подготовку. В исполнительную дирекцию Алтайского Союза предпринимателей недавно обратилась с жалобой и просили помощи люди из ряда районов края, утверждая, что подготовка всего пакета документов на такую скромную парикмахерскую для двух мастеров обходится в 4-5 тысячи рублей. Для села - это большие деньги.

Николай Чертов, первый заместитель главы администрации края, курирующий работу межведомственной комиссии и проводивший это заседание, возмутился: "Послушаешь руководителей крайних структур и ведомств, так их услуги по сертификации, санитарному надзору, противопожар-

услуг. Суть проблемы в следующем: последние десять лет весь набор скорбных услуг, связанных с похоронами, оказывали в краевом центре шесть специализированных коммерческих фирм и унитарное муниципальное предприятие. Вспомогательными услугами занимались специалисты коммунального обслуживания населения, руководителем В.Копылов. Этой организацией передана земля на городских кладбищах. Вспомогательными с этим, Копылов решил монополизировать свое право на захоронение умерших. Он издает приказ, согласно которому оформление документов, необходимых для погребения, предоставление и доставка гроба, перевозка тела умершего на кладбище, копка могилы, опускание гроба в могилу и другие услуги по погребению, установка временного памятника - все это разрешается производить только силами его предприятия. Выходит, что монополист запрещает пускать на кладбище клиентов других специализированных фирм, в которые барнаульцы обратились, дабы достойно проводить в последний путь умершего.

Для сведения: в год в Барнауле умирает около 8,5 тысяч человек. То есть, по сути, речь идет не только о достойных похоронах умерших, но и о бизнесе на трауре, скорби. Государство ведь гарантирует материальную помощь родственникам, семьям, где умер человек.

Муниципальное унитарное предприятие, используя свое монопольное право на кладбищенскую землю, навязывает услуги, рассказывает председателю Алтайского территориального управления по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства Степан Писелов. - Землю под могилу вы не получите до тех пор, пока не возьмете у них катафалк, пока не закажете памятник, ограду и так далее. Это самое прямое, настоящее нарушение закона. Николай Александрович Чертов дал команду разобраться в сложившейся обстановке и навести должный порядок, как того требует законодательство страны, ни в коем случае не ограничивая при этом работу коммерческих структур, действующих на рынке ритуальных услуг.

Сентябрь восьмидесяти первого. У всего коллектива строителей вдохновенное настроение. Из высоченной трубы пошел густой, темный дымок, понистая сверкующими. Началась укладка жаростойкого бетона. А вот уже, спустя два года, точно наоборот. В честь такого события составляется отчет и, подписанный строителями, монтажниками, огнеупорщиками, кладется в капсулу, замуровывается в батарею на века.

С того времени все работы на строительстве пошли еще активнее. Бригады вставали на ударную выхуту, брали повышенные обязательства. Каждую неделю вводились новые объекты. А край уже с нетерпением ждал, когда заработает первый комплекс гиганта черной металлургии и пойдет первый кокс.

Недели и месяцы сжимались в дни. Ночами строительнодочки освещались мощными прожекторами. На многометровой высоте трудились до селового тома монтажники, сварщики.

И вот комплексы первой кокосовой батареи практически готовы. Монтарены уезли, расползлись, поднялись в воздух. Стихийно создается символическая бригада из сотен строителей разных профессий с право участия в раскопке первой.

Днем состоялся митинг. Участником его провозглашал первый железнодорожный состав на Кузбасс, украшенный лозунгами: "Принимай, Родина, алтайский кокс!"

В "Алтайской правде" было опубликовано постановление крайкома КПСС с крайисполкомом о строительстве первой кокосовой батареи.

Потом вставали в строй вторая, третья, четвертая батареи...

ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ



Начало 80-х. Так начинался Коксхим. Фото Е.Нахимов

ПРЕДИН

Юрий Ефимович

В 1988 г. назначен на должность заместителя, а затем первого заместителя председателя горисполкома. По достижении пенсионного возраста Юрий Ефимович продолжал трудиться в должности старшего советника главы администрации г.Барнаула.

Значительная часть строительных объектов нашего города возведена при непосредственном участии Юрия Ефимовича. Его всегда отличали трудолюбие, добросовестное отношение к порученному делу, постоянная внимание к людям.

Светлая память о Юрии Ефимовиче навсегда останется в наших сердцах.

Барнаульская городская дума, администрация г.Барнаула.

Вниманию акционеров ОАО "Барнаультрансмаш" (г. Барнаул, пр.Ленина, 152) состоится годовое общее собрание акционеров открытого акционерного общества - холдинговой компании "Барнаультрансмаш" по итогам работы за 2001 г.

Начало собрания - в 16.00 час. Начало регистрации участников - в 14.00 час. Окончание регистрации - в 15.45 час.

Повестка дня собрания:

- Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе о прибылях и убытках общества, а также распределение прибыли, в том числе выплата дивидендов, и убытков общества по результатам финансового года.
- Избрание членов совета директоров общества.
- Избрание членов ревизионной комиссии общества.
- Утверждение аудиторского отчета общества.
- Утверждение устава общества в новой редакции.
- Внесение изменений в положение о совете директоров.
- Внесение изменений в положение о провлении.

Список лиц, имеющих право на участие в собрании, составлен по состоянию реестра акционеров на 7 мая 2002 г.

С информацией о проведении собрания можно ознакомиться по адресу: г.Барнаул, пр.Калинина, 28 (фондовый отдел), тел.77-84-34.

Все Machine и аппаратура Барнаультрансмаш будут направлены заказные письма с бюллетенями для голосования и уведомлением о проведении собрания акционеров. Заполненные бюллетени для голосования принимаются по адресу: 656037, г.Барнаул, пр.Калинина, 28 (фондовый отдел, к. 315) до 17.00 час. 22 июня 2002 г.

Участникам собрания при себе необходимо иметь: документ, удостоверяющий личность; доверенность (для представителей акционеров) и полномочный бюллетень.

Совет директоров.

Реклама "АП" Королёв, 105 5 этаж

ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама "АП" Королёв, 105 5 этаж

ПРЕДЛАГАЕМ СЕМЕНА КУКУРУЗЫ урожай 2001 г., гибрид 2 поколения Краснодарский 382. Цена 12 руб./кг. Возможно отсрочка платежа на осень. Возможен обмен на пшеницу, подсолнечник.

ЗАКУПАЕМ ПОДСОЛНЕЧНИК. Тел. (38557) 4-07-17.

Кемеровский технологический институт пищевой промышленности на базе Алтайского механико-технологического техникума объявляет набор студентов на 2002-2003 учебный год на заочное дистанционное обучение на контрактной основе по следующим специальностям:

- Технология молока и молочных продуктов;
- Технология мяса и мясных продуктов;
- Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий;
- Технология продуктов общественного питания;
- Экономика и управление на предприятиях пищевой промышленности;
- Товароведение и экспертиза товаров;
- Техника и физико-химические основы производства;
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит.

Набор осуществляется на базе общего среднего образования, среднего профессионального образования (по ускоренной программе обучения).

Обращаться по адресу: Алтайский край, Алтайский район, с.Алтайское, ул.Советская, 189. Тел. (237) 2-16-84.

Конкурсный управляющий АКБ "Алтайкредитпромбанк" в рамках конкурсного производства объявляет о свободной продаже дебиторской задолженности предприятий: 1. АОЗТ "Олга"; 2. ИЧП "Грань"; 3. ИЧП "Бомонд"; 4. ИЧП "Имидж"; 5. ИЧП "Криат"; 6. ИЧП "Люкс-2"; 7. ИЧП "Альви"; 8. ИЧП "КГФ Елена"; 9. ИЧП "Негоциант"; 10. Колхоз "Исток"; 11. Колхоз "Рассвет"; 12. МПП "Шанс"; 13. ООО "Алтайское торговое-промышленная компания"; 14. ПКМП "Аир"; 15. Смешанное товарищество "Кавказ"; 16. ТОО "ТВ-3 ЛТД"; 17. ТОО "Алтайконсум"; 18. ТОО "СИА"; 19. Торгово-промышленная компания АКПБ; 20. ТОО "Экозащита"; 21. ТОО "Горизонт"; 22. ТОО "ТКФ Пекан"; 23. ТОО "Стрела" - долевого участия в строительстве жилья ОАО "Алтайдизель". Торги по продаже дебиторской задолженности, объявленные на 17, 19 и 21 июня ("Алтайская правда" N 124 от 16.05.2002 г.), состоятся в 14 час. в установленные даты.

ФИРМА ЗАКУПАЕТ невостребованные ПОДШИПНИКИ в любых количествах Тел./факс: (3432) 795-135, (8442) 347-566, (8612) 358-469.

оперативно! прямо у вас! переоборудуем опрыскиватели напорными системами ГАРХО Тел.факс в Барнауле: (3852) 66-88-01, 66-88-11. E-mail: nzk\_ally@mail.ksm.ru. новая зерновая компания Тел. факс в Новосибирске: (3832) 904-087, 790-172.

14 июня в 16.00 час. у главного корпуса состоится встреча выпускников факультета АГМИ (1987 г.). Тел. 24-41-36 (Комиссаров).

ПРОДАЮТСЯ: пшеницы, отличные улья, вощина. Цена договорная. Тел. 52-50-90.

КУПЛЮ: МТЗ-82 (не ранее 2000 г.), ЛТ-72 (манулятор). Тел. 75-35-00.

"ЛЕНДРОВЕР ДИСКАВЕРИ" (1996 г., КП мех, серебряный металл, бензин, все опции). Обмен на л/в или продажа. Тел.: 38-48-47, 26-84-85.

Выразите глубокую благодарность коллективу школы № 50, кафедре иностранных языков факультета АГУ, коллективу Барнаульского протезно-ортопедического предприятия, семье Поповых, Опарных, Сайковых, Леговцевых, Токряк, Пищунных, Улько, Никулиных и всем, кто разделал с нами боль утраты дорогого нам человека Карпухина Николая Алексеевича.

Юлия, дочь.

Утерьянную печать ПК "Никулиний" Советского района считать действительной.

Утерьянный аттестат № 010619, выданный 15.06.93 г. средней школы № 11 г.БДНеевского Одесской области (Украина) на имя Старовойтовой Яны Николаевны, считать действительным.

ПРОДАЮ или меняю на автомобиль недосторонный дом в В.Писка (учк 11 соток, отопление). Обращаться: п. 51523 (067).

Администрация, коллеги по работе выражают искреннее соболезнование в связи с кончиной бывшего начальника предприятия Юрия Ефимовича и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.

ПРЕДИН Юрий Ефимович и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.

Юлия, дочь.

14 июня в 16.00 час. у главного корпуса состоится встреча выпускников факультета АГМИ (1987 г.). Тел. 24-41-36 (Комиссаров).

ПРОДАЮТСЯ: пшеницы, отличные улья, вощина. Цена договорная. Тел. 52-50-90.

КУПЛЮ: МТЗ-82 (не ранее 2000 г.), ЛТ-72 (манулятор). Тел. 75-35-00.

"ЛЕНДРОВЕР ДИСКАВЕРИ" (1996 г., КП мех, серебряный металл, бензин, все опции). Обмен на л/в или продажа. Тел.: 38-48-47, 26-84-85.

Выразите глубокую благодарность коллективу школы № 50, кафедре иностранных языков факультета АГУ, коллективу Барнаульского протезно-ортопедического предприятия, семье Поповых, Опарных, Сайковых, Леговцевых, Токряк, Пищунных, Улько, Никулиных и всем, кто разделал с нами боль утраты дорогого нам человека Карпухина Николая Алексеевича.

Юлия, дочь.



КОЛОНКА ВЕДУЩЕГО

Лето, ах, лето... Кому радость, а кому забота - ребенок остается без присмотра на три долгих месяца.

Избыток свободного времени, особенно в подростковом возрасте, тоже приобретает двойное значение.

Взрослые и дети РЕБЯТА С НАШЕГО ДВОРА На воротах - дядя Витя

- Как мне найти Булавина? - А кто это, дядя Витя, что ли? Так бы и говорили, вон он, на воротах стоит.

Так я нашла Виктора Булавина. Он не педагог и не тренер, не работает физруком в барнаульской школе № 102, но пасыны этой школы, так же, как и жильцы соседствующих с ней девятиэтажек, знают Булавина как руководителя дворовой команды футболистов.

Весь свое свободное время Виктор Булавин проводит во дворе с ребятами. Говорит об этом без красивых слов: жалко, мол, пасынов, что они без дела бродят, когда можно чем-то полезным заняться.

Чувство это взаимное. Вроде бы ведет себя Булавин с мальчишками просто. Но послушать его слышно, что он не посмеет. Его слово - закон. И играют пасыны "для себя", а хотелось бы



А на соседнем поле его сын Евгений тренировал юных футболистов.



В. Булавин со своими ребятами во время тренировки.

Лето в городе ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА Их ждет "Держинец"

Старший инспектор отдела по предупреждению правонарушений несовершеннолетних ГУВД края Владимир Кузьмин не смог сообщить нас ничего особо утешительного для своих подопечных.

С сожалением отмечаем, что в этом году Барнаул не смог выделить средства на бесплатные путевки для несовершеннолетних, стоящих у нас на учете.

Что касается краевых планов. На базе оздоровительного лагеря УВД "Держинец" будет организован на профильную смену для 120 подростков, стоящих на учете в правоохранительных органах, и детей из неблагополучных, малообеспеченных семей.

В жизни пригодится

Моя 15-летняя дочь и две ее подруги высказали желание поработать нынешним летом: где угодно, "лишь бы деньги платили".

Если до этой поры вопрос не решен, вряд ли сумеют решить в два последних майских дня.

Недолюбленный ребенок

Почему он хочет стать киллером?

Воспринимайте лето как время для общения с подростком

На пороге лето, а вместе с ним и заботы об отдыхе драгоценных наших деточек. У тех, кто не может позволить себе Канары или хотя бы Сочи, выдох: невелик: если не лагерь отдыха, то насильственная бабушка в деревне или дача, вернее, огород.

Итак: - И в нашем районе, и в городе, да и в крае есть неплохой опыт организации свободного времени детей и подростков.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

но написать "киллером". Таким образом он пытается привлечь к себе внимание, а за агрессивный протест свою безличность.

И.Г.: - В ответ на пресловутый вопрос: "что делать", скажу, что подросток надо вовлечь в социально полезную общественную деятельность (благоустройство двора, ремонт школы), так как именно в этом возрасте происходит формирование жизненных ориентиров.

И.Г.: - А это уже "плоды просвещения" обеих сторон. Чьи аргументы всемогуще, та и победила. Вот почему очень важно научить ребенка формировать свою позицию и уметь ее отстаивать.

КАНИКУЛЫ - Экспресс-опрос - Ну никакой экзотики!

Наступают долгожданные летние каникулы. Как и где собираются провести их подростки? Мы расспросили барнаульских школьников об их планах на лето.

Оля Калинина, 15 лет: - В начале июня буду сдавать экзамены в школе. В середине июня поеду на 12 дней в Международную летнюю деревню. Август скорее всего проведу в деревне у бабушки.

Маша Маринова, 13 лет: - В июне надо будет отрабатывать летнюю практику в школе. Потом на сезон хочу поехать в трудовой лагерь. А дальше - не знаю. Хочется где-нибудь побывать, заняться чем-нибудь интересным, потому что в сентябре всегда кажется, что лето пролетело очень быстро.

Вадим Касаркин, 15 лет: - Если ничего не изменится, мы с классом поедем в начале июня в Горный Алтай. Этой поездки мы все очень ждем, потому что прошлая запомнилась надолго.

Ира Язышцева, 14 лет: - Нелегко мне, наверное, буду отсыпаться. Потом папа идет в отпуск, и мы делаем ремонт в квартире. Потом начнется дача. Может быть, съездим с родителями куда-нибудь за городом.

ООО "ДЖАН" МЕЛЬНИЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Нефтяная компания предлагает ГСМ и другие продукты нефтепереработки оптом в любом объеме, без посредников.

ООО "ДЖАН" МЕЛЬНИЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ из Турции производительно 15-120 т/сут.

Вниманию выпускников АСХИ - АГАУ! 15 июня 2002 в главном корпусе АГАУ состоится встреча выпускников ветфака 1977 г.

Реклама "АП" Короленько, 105 5 этаж

Средняя общеобразовательная школа № 103 объявляет КОНКУРСНЫЙ НАБОР учащихся в 10-е профильные классы.

Всем, кто носит очки или контактные линзы! Краевая офтальмологическая больница Предлагает: КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ всех типов и средства по уходу за ними

Приглашение к участию в открытом двухэтапном тендере

Акционерный банк газовой промышленности (Закрытое акционерное общество) Уважаемые клиенты АБ "Газпромбанк" (ЗАО)!

ПРОДАМ КУЛЬТИВАТОРЫ И СТОЙКИ КТ-3.9 от 39 тыс.р., КТС-7.4, КТС-10 от 90 тыс.р., ОП-8

КОМПАНИЯ СИНГЕНТА Предлагает высокоэффективные препараты для сельского хозяйства Гербициды: Фунгициды: Инсектициды:

28 июня 2002 г. состоится годовое собрание акционеров ОАО "Сибэлектротрестстрой"

ЮКОС Нефтяная компания предлагает ГСМ и другие продукты нефтепереработки оптом в любом объеме, без посредников.

Уважаемые акционеры ОАО ПКА "Сортсеемощ"! Открытое акционерное общество производственно-коммерческой агрофирмы "Сортсеемощ" доводит до вашего сведения,

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и трудовой коллектив редакции

Адрес редакции: 656043, г.Барнаул, ул.Короленько, 105. Телефон для справок по редакции: 35-46-85.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели.

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВОЙВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ